

Murcia

Suscripción: 100 pesetas al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestres
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

La crisis obrera en Jumilla

La región levantina sufre en los actuales momentos las consecuencias de una sequía prolongada durante ocho ó diez meses, con la pérdida de la cosecha de cereales, la amenaza de muerte para las producciones de la vid y del olivo, la destrucción de otras cosechas y frutos y el paro forzoso de miles de obreros, a los que acusa el hambre por la carencia de los más elementales recursos para la vida.

Las labores del campo se hallan paralizadas en absoluto, porque la tierra seca y calcinada, no permite labores de ningún género.

Uno de los pueblos de esta provincia, que cuenta mayor extensión de terrenos en cultivo, es Jumilla, con cincuenta y dos mil hectáreas dedicadas a cereales y cultivos de la vid y del olivo.

Allí, en aquella población, existen miles de familias de obreros del campo y de los estibadores de la agricultura, que carecen hoy de pan y de trabajo; y es de la mayor urgencia que se preocupe el Poder público, remediarán con eficacia la necesidad y evitando los motivos de perturbaciones que puedan ocurrir.

El día antes de la llegada se reunió en el Hotel Universal aviso telegráfico, desde Valencia, para que se reservaran habitaciones a unos turistas que llegarían al día siguiente.

En efecto, como a la una de la tarde se detuvo en la puerta del Hotel Universal un magnífico automóvil. El chauffeur, italiano por más señas, entró para rogar al encargado de la casa que sellara. Lo hizo así el señor Selquer y la que después ha resultado su alteza, le preguntó si había posibilidad de llegar antes de la noche y si que el cruce del río Almanzora lo impidiera, por el agua que pudiera llevar a causa de las lluvias, a la población andaluza de Baza.

Concretada afirmativamente esta consulta y visto por los turistas el plano de ruta que debían seguir, la infanta dijo al chauffeur: adelante.

Y arrancó el automóvil puentearse para llegar de una jornada a Baza y después a otro año, hasta Granada.

Y ésta ha sido la estancia pasajera, de minutos, que ha hecho en Murcia el verdadero lujo de la Infanta Europa.

Ayer mismo se reunió la Junta provincial de caminos vecinales y acordó recomendar al Gobierno la inmediata construcción de un camino vecinal de Jumilla a la Venta del Olivo, mediante un contrato directo del Ayuntamiento con el Ministerio, en las condiciones que determina la Ley y el Reglamento para la ejecución de estas obras de utilidad pública.

Se proyecta además, la construcción en aquel término municipal, de una Colonia agrícola, con arreglo al proyecto del señor González Basadre; y se están haciendo los primeros trabajos, para llegar a la construcción de un edificio para Escuelas graduadas.

En realidad, nos parecía muy bien y muy laudables tales proyectos beneficiosos para el hombre y el barrio de Jumilla; pero es que la crisis del momento, exige remedios de inmediata aplicación, hasta que se resuelvan esos expedientes que han de proceder a la ejecución de las obras en proyecto.

Y en tal sentido, unímosse nuestro ruego y nuestras exhortaciones, a los que constantemente están reclamando el Gobierno de las autoridades y corporaciones de Jumilla, para que se remitan auxilios, con los que dan trabajo y pan a las familias humildes de aquella población.

Es el hambre muy mala consejera; y ante que puedan surgir los conflictos, deben las autoridades y el Gobierno prevenirlas.

No consta por modo indudable, que el digno gobernador civil de esta provincia, atienda con carácter preferente a estas necesidades de los pueblos y reclama constantemente para ellos, la atención y los auxilios del Gobierno.

Ya dimos cuenta de las cantidades librádase para la construcción de algunos caminos vecinales de esta provincia; y es de suponer, que la Junta provincial que preside el señor gobernador y que se ha encargado de la distribución de estos auxilios, tendrá en cuenta la grave crisis obrera de Jumilla y la destinará, llegado el momento, alguna parte de estos auxilios.

Esto es lo que nosotros entendemos que exige la prudencia y la justicia en casos de esta índole, donde el medio aplicado a tiempo evita los grandes males que lleva consigo el hambre, en las clases trabajadoras, condonadas, como ocurre en Jumilla y en otros pueblos de la provincia, al paro fuerte, por absoluta y fatal causa de ocupación en el trabajo.

Robo de baúles

(POR TELÉGRAFO)

Los autores detenidos

Madrid 15 (9 v.)

La policía ha detenido el factor

Ángel Montiel y al mozo Emilio Ce-

EL LIBERTAD

Sábado 16 de Abril de 1910

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1, CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

rezo, de la Compañía del Mediodía, que se dedicaban a robar baúles y maletas.

Hoy les sorprendió violentando un baul.

En el domicilio de Cerezal se han encontrado numerosos objetos procedentes de robos.

También los inspectores, notando que los mozos de la misma estación Fiorentino Pintado y Santiago Castro iban abusivamente, los registraron encontrándoles debajo de sus trajes otros que acababan de robar de un equipaje.

LA INFANTA EULALIA

SU PASO POR MURCIA

Ha sido, en efecto, de rigurose incógnito, no habiéndose sabido que había cruzado por esta capital hasta su llegada a Granada, donde se encuentra en la actualidad.

Por las averiguaciones que nuestra curiosidad reporteril ha practicado, sabemos que la infanta pasó por Murcia sin darse cuenta de su automóvil, aunque su propósito primero era el de detenerse algún tiempo.

El día antes de la llegada se reunió en el Hotel Universal aviso telegráfico, desde Valencia, para que se reservaran habitaciones a unos turistas que llegarían al día siguiente.

En efecto, como a la una de la tarde se detuvo en la puerta del Hotel Universal un magnífico automóvil. El chauffeur, italiano por más señas, entró para rogar al encargado de la casa que sellara. Lo hizo así el señor Selquer y la que después ha resultado su alteza, le preguntó si había posibilidad de llegar antes de la noche y si que el cruce del río Almanzora lo impidiera, por el agua que pudiera llevar a causa de las lluvias, a la población andaluza de Baza.

Concretada afirmativamente esta consulta y visto por los turistas el plano de ruta que debían seguir, la infanta dijo al chauffeur: adelante.

Y arrancó el automóvil puentearse para llegar de una jornada a Baza y después a otro año, hasta Granada.

Y ésta ha sido la estancia pasajera, de minutos, que ha hecho en Murcia la Infanta Europa.

CARTAGENA

La Cruz Roja

La asamblea suprema de la Cruz Roja ha concedido la medalla de oro, libre de gastos, al médico mayor de la Armada, D. Pedro P. Arnaud, por su notable obra «Concepto jurídico del individuo de la Cruz Roja en funciones, según la legislación nacional y extranjera».

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al señor Arnaud.

Viejos

Ha marchado a Murcia el capitán de Artillería D. José Hernández Gázquez.

—En el transcurso de ayer regresó a Ávila el ilustre orador sagrado D. Mariano Guerras, que ha predicado el novenario al Santísimo Sacramento, celebrado en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia.

A despedirle a la estación acudieron numerosas personalidades de este localidad.

—Procedente de Madrid, ha regresado a ésta el rico minero y conocido republicano D. Pío Wando-Sell.

—Ha regresado de los baños de Archana, el reputado médico D. Ángel Sánchez de Val.

—Ha marchado a Mazarrón y otros puntos de la provincia, el distinguido joven cartagenero D. Manuel Dorda y Mesa.

—Se encuentra en esta ciudad, el exgobernador civil y reputado jurista murciano D. Jesualdo Cañada.

Gesantes

En el día de hoy ha cesado en el cargo de inspector de la guardia municipal de Cartagena, D. Santiago Calvo Otiú.

Lamentamos el percance y con nosotros, la mayoría de los cartageneros. Respetamos las decisiones de la Corporación municipal, pero habremos de decir también que el señor Calvo ha sido utilísimo siempre, por su rectitud, su integridad y su celo, digno de imitarse.

En una palabra, el señor Calvo ha devengado siempre con creces el haber que disfrutaba.

—También han sido declarados es- sientes los guardias rurales de las diputaciones de La Palma y Albacete.

Francisco Amieza y Damián Martínez, respectivamente.

Los operarios de minas

Los españoles facultativos de minas residentes en esta región, celebrarán junta general a las diez y media de la mañana del próximo domingo 17 del mes, en su domicilio de la calle de San Antonio el Pobre, número 12, piso bajo.

Inspección municipal

Se ha encargado interinamente del despacho de la inspección municipal, el cabildo de dicha guardia D. Francisco Such Sober.

Teatro Principal

En este teatro se estrenó anoche la hermosa comedia de los Quintos «Amores y amores», que alcanzó uno de esos éxitos que pueden satisfacer a sus autoras.

Los intérpretes de la obra cosecharon los aplausos a granizo.

La concurrencia numerosa y escogida.

En una palabra, «Amores y amores» triunfó anoche en toda la linea.

Mejorado

Ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que padece, el niño Sebastián Carvantes Cánovas, hijo de don Diego. —15 Abril.

FOLLETIN

EN 2.º Y 4.º PLANA

LA ORQUESTA SINFÓNICA

El maestro Arbós

A continuación insertaremos, como tenemos ofrecido, algunos datos bibliográficos sobre el eminentísimo director de la Sinfónica.

Enrique Fernández Arbós empezó sus estudios de violín con el gran Monasterio y a los doce años de edad obtuvo el primer premio de violín en el Conservatorio de Madrid.

Promovido por la entonces princesa de Asturias, hoy infanta Isabel, marchó dos años después, en 1877, a Bruselas, en cuya famosa escuela de música, conquistó en seguida el premio de Excelencia y Capacidad, de cuya concesión pueden citarse varios ejemplos.

Con Jusachin estudió dos años en Berlín y transcurrió ese tiempo regresó a España, hecho ya un maestro. En Santander dio sus primeros conciertos y en 1883, al frente de un notable sexteto, recorrió las principales poblaciones de España, consiguiendo en todas entusiastas aplausos.

De España pasó a Portugal y allí, en unión del pianista Alejandro Rey Celso y del violinista murciano Agustín Rubio, dió una larga y brillante serie de conciertos.

Volvío después a Berlín y trabajando de nuevo con Jusachin, se presentó a aquel público, interpretando un dueto en el que ambos fueron aplaudidos por igual. Desde entonces vióse su éxito en la ditta orquesta.

Estimó la conferencia como de gran trascendencia para la vida y desarrollo político del partido liberal.

Desde casa de Moret, Canalejas se dirigió al palacio de la infanta Isabel para utilizar los detalles del viaje a la Argentinita.

La expectación entre los políticos

por conocer los detalles de la entrevista de Moret y Canalejas es grande.

cisión que la Sinfónica verificó por España, obtuvo un triunfo enorme, particularmente en Barcelona, donde toda la prensa eligió su labor, considerándola una de los mejores directores de Europa.

siones de desencubro y limpia del patio de butacas.

Desea oír la opinión del Ayuntamiento.

El señor Biez Vicente, de completa conformidad, alienta al alcalde a la pronta reparación y que ésta sea verdaderamente sólida para que no quede el menor temor.

Y se levanta la sesión.

EL TEATRO EN CARAVACA

A BENEFICIO DEL HOSPITAL

La tercera función de las celebradas por la distinguida sociedad de aficionados, en la noche del domingo último, a beneficio del Hospital de Caridad, fué un verdadero éxito, que ha venido a coronar esta serie de agradabilísimas valadas, que entrañan una fin altamente consolador, y en las que se ha hecho un derroche de ingenio y arte, que supera con mucho a lo que se creía.

Lo que consignamos para que llegue a conocimiento del interesado que ayer matizó su despliegue de nosotros, para regresar a su pueblo y hacer nuevas gestiones de colocación é trabajo.

La unión de los liberales

(Por telégrafo)

Conferencia de Moret y Canalejas

Madrid 15 (9 n.)

Canalejas estuvo en el domicilio de Moret, conferenciando más de una hora con él.

Al saberlo en los círculos políticos tan inesperada conferencia, originó gran revuelo y muchos comentarios.

Eras contadísimas las personas que estaban en antecedentes de que iba a celebrarse la conferencia.

Algunos exministros liberales fueron a casa de Moret en el momento en que se celebraba y no se atrevieron a interrumpir a los conferenciados.

Entre los elementos liberales de ambos partidos ha producido excelente efecto la entrevista de sus jefes, pues desde el día de la ditta crisis no se había visto ni hablado.

Estimó la conferencia como de gran trascendencia para la vida y desarrollo político del partido liberal.

Desde casa de Moret, Canalejas se dirigió al palacio de la infanta Isabel para utilizar los detalles del viaje a la Argentinita.

La expectación entre los políticos

por conocer los detalles de la entrevista de Moret y Canalejas es grande.

En el segundo lugar se puso en escena el baile saliente en un acto de Vital Aza «La Rebotica», la que fué representada de modo magistral.

El ilustrado farmacéutico militar D. Eduardo Torres Escrivá, ha platicado de una decoración precisa para esta obra, en la que demuestra sus conocimientos de escenógrafo y sus cualidades de artista.

La escena estaba arreglada con maestría, con una riqueza de detalles, con una propiedad tal, que de allí a la realidad sólo había un paso.

En el papel de Bernardo, el titánico estuvo divinamente la señorita de Faquino (Julia); y de D. Ramona lo interpretó admirablemente la señorita López Gonzalo (María); la señorita de García Rosello (Dolores), graciosísima y encantadora en el de Cuirrita; el de Margarita, primorosamente hecho por la señorita de Caizada (Dolores), muy bien la señorita de Bait (Elena), en el de Teresa, y la señorita de Rodríguez (Carmen), muy afortunada en el de Manuela.

El papel de Bernardino (el boticario), estuvo encarnado el señor Torres Escrivá, el cual rayó a una alusiva e invadible, revelándose como un verdadero actor, con una disposición y unas condiciones excepcionales.

El señor Roldán y González (José), en el de veterinario, como siempre, hacen su rol al público con su gracia característica.

Superiorísimas en la interpretación de los suyos los señores Rodríguez, Díaz de Zerio, Martínez Carrasco (Luis), Gómez Marín, Elisa (Gabriel), Melgares (José) y Rold

Sol y Ortega, agredido

(Por telégrafo)

Felicitaciones

Madrid 15 (4 t.)

Llegó Sol y Ortega.

Le recibieron numerosos amigos. Por el hotel donde se hospeda desfilaron infinidad de republicanos para protestar del atentado y felicitarle por haber resultado ileso.

Diligencias judiciales

Madrid 15 (9 u.)

El juez del distrito de la Inclusa García Vázquez, mediante denuncia de D. Joaquín Egas, ha empezado a efectuar diligencias sobre la agresión a Sol y Ortega en el expreso de Barcelona.

El denunciante relata extensamente el suceso exponiendo la creencia de que el disparo lo dirigieron contra Sol y Ortega.

El Juzgado se personó en la estación del Mediódia, asistiendo Sol y Ortega.

Se procedió a una minuciosa inspección del coche que sufrió el disparo.

En la plataforma posterior, junto a la ventanilla, se extrajo el proyectil incrustado.

Se colocó allí Sol y Ortega, comprobándose así que el proyectil estaba a la altura del hombro.

Esto confirma que se trata de un atentado y que el agresor apuntó a la cabeza de Sol.

El Juzgado ha remitido las diligencias al de Barcelona.

Pesquisas policiales—Detenciones

Barcelona 15 (9 n.)

La policía realiza pesquisas para descubrir al autor del disparo contra Sol y Ortega.

Se detuvo a un sospechoso, pero se le puso en libertad en seguida.

Se dice que se han hecho otras detenciones que se reservan.

El alcalde de Calatayud

El alcalde de Calatayud ha telegrafizado al gobernador que se ha encontrado la bala incrustada en la portezuela del coche de Sol.

Las huelgas

(Por telégrafo)

La de Bilbao

Acuerdo de los obreros—Cesa el paro

Bilbao 15 (9 n.)

En una reunión que celebraron los obreros del muelle, cargadores de carbón y carreteros rectificaron el paro general secundando el huelga.

Acordaron consentir solamente la circulación de los coches con pan, carne, pescado y patatas; solicitar de los empleados de los tranvías que se obliguen a transportar mercancías; y publicar un manifiesto exponiendo las causas de su actitud.

Hubo algunos incidentes por pretender los huelguistas detener algunos coches que circulaban.

En vista de esta actitud levantista los dueños de los coches convocaron a una reunión general, amenazando con represalias.

Esto motivó una nueva reunión de las sociedades obreras del muelle, cargadores de carbón y carreteros.

Acordaron cesar en la huelga que duraron en solidaridad con los obreros de Gijón.

Trabajaron mañana, pero sostuvieron el boicotaje contra los buques que procedían de Gijón y avisaron los obreros gijoneses que no debían desembarcarse.

FOLLETO DE EL LIBERAL (129)

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE

LA CONDESA DE GORDES

que nadie lo mismo que un pez de plomo y resumiendo la mayor prudencia, aunque a pesar de esto me empeño en estar de pie en la proa con un anteojos en la mano para estudiar un punto de vista pionero.

El príncipe se interrumpió.

—Absorto en esta contemplación —continuó Héctor— perdería pie, jao es esto?

—Lo habéis dicho... pierdo el equilibrio, vacío y caigo al agua, pidiendo socorro y sumergiéndome como una piedra.

—Espínto general... consternación universal... —continuó Bégozurde.— Aquí empieza mi papel. Grite como si estuviera en el ambigú: «No, no consentiré que perezca a mi vista sin socorro el noble anciano si quien quiere come a un párcele. Y me arrojo, jao es así?

—Si, sólo que debéis suprimir unas palabras que sobras.

—¿Cuales?

—La de noble anciano.

—Suprimidas.

—Bueno, las suprimas. Me encontrarás a muy poca profundidad y me sacarás a la superficie

El día ha transcurrido con tranquilidad.

Acuerdo de los patronos

La asociación de dueños de coches se ha reunido también, aprobando la propuesta de la junta directiva de suspender los trabajos y pagar los jornales, dándose de baja en la contribución.

Desde mañana no se engancharán los coches.

El acuerdo de los patronos imposibilita la solución del conflicto.

La de Gijón

Petición al Ayuntamiento

Gijón 15 (10 u.)

Las sociedades obreras han dirigido una solicitud al Ayuntamiento para que se revogue en la sesión de mañana el acuerdo de destinar 2.000 pesetas a los gastos de concentración de la guardia civil.

LA CONQUISTA DEL AIRE

(Por telégrafo)

Aviador herido

Pamplona 15 (8 u.)

El aviador Gaznier realizó un vuelo magnífico.

Una ráfaga de viento voló el monoplano, cayendo desde seis metros, destrozándose.

Gaznier resultó con fuertes contusiones.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 15 (8'30 u.)

Intérpretes. 87'25

Próximo. 87'35

Amortiblable. 00'00

Banco. 102'80

Editorial de España, fundador. 462'00

Editorial de España, ordinaria. 000'00

Banco de Cartagena. 000'00

Sabaces. 382'00

Transacciones

6'65

Libres. 26'93

Últimas Parte. 00'00

BARCELONA

(Por telégrafo)

Conflictos reproductores

Barcelona 15 (8 n.)

Se ha reconstituido el conflicto obrero en las minas de Maigrat.

Se han enviado fuerzas de la guardia civil.

Felicitaciones a Sol

Se han trasmisido muchas telegramas de felicitación a Sol y Ortega.

Consignación desechadas

En la Junta de vocales asediados, diciendo el presupuesto extraordinario, se desechó la consignación de 100.000 pesetas para el viaje a Buenos Aires de los representantes del Ayuntamiento.

Durante la sesión, varios vocales recibieron recordatorio de que los necesitaban en sus domicilios.

Marcharon, enterándose de que les habían engañado para ganar la votación.

Cartel denunciado

Barcelona 15 (11 n.)

El gobernador ha entregado al fiscal el cartel anunciativo del mitin en favor de los presos, anunciado para el domingo, considerando que exalta a la sedición.

La embajada mora

Se dice que la embajada mora que se halla en Madrid visitará Barcelona y Valencia.

Las damas católicas

La junta directiva de la liga de damas católicas publica un comunicado

en la prensa, suplicando a las damas barcelonesas que se abstengan de asistir al estreno de «Casandra».

DE SEVILLA

(Por telégrafo)

Protesta de un pueblo

Sevilla 15 (8 n.)

En Sevilla reina gran exaltación a consecuencia de que a pesar de haberse comprobado los desfases y robos de láminas de los pósters y falsificación de cheques por valor de varios millones, hayan sido repuestos en el Ayuntamiento los autóres.

Se ha telegrafizado a Canalejas protestando.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

El Consejo de mañana

Madrid 15 (4 t.)

Mañana se celebrará Consejo de ministros para tratar de los presupuestos de gastos y acometer el de ingresos y terminar el plan de reforma tributaria.

Negociaciones con el Vaticano

Ahora se reanudarán las negociaciones con el Vaticano.

Los médicos militares

Bajo la presidencia de Canalejas, Aznar y Miranda, se celebrará el día 28 en el Ateneo una velada, organizada por el Colegio Médico de Madrid, para entregar a otores médicos militares las condecoraciones que se les han concedido para recomendar su comportamiento en Melilla.

Funerales en Palacio

En Palacio se han celebrado funerales por el rey Francisco.

Asistieron la familia real y palatinos.

Banquete a Marisa

En el domicilio del coronel Sarthou se obsequió con un banquete al general Marisa.

Entre otras personalidades asistieron Aznar, Parrado, Ríos y Cañal.

Comunicaciones marítimas

En el ministerio de Fomento se procedió a la apertura de pliegos para establecer el servicio marítimo con las islas Baleares.

Solo se presentó un pliego suscripto por el representante de la compañía Isla Marítima.

Se estudiará para proceder a su adjudicación.

Republistas y socialistas

Madrid 15 (9 n.)

El comité ejecutivo de la alianza republicano-socialista, acordó emprender una activista propaganda electoral en toda España.

El día 24 se celebrará un gran mitin en Oviedo, al que asistirán Pérez Galdós, Melquiades Álvarez y Pablo Iglesias.

En breve se celebrarán otros mitines en Valencia y Sevilla.

El decreto de disolución

La Gaceta publicó el decreto de disolución de Cortes.

La guerra de Melilla

Se asegura que la guerra de Melilla se comprenderá de 20.760 horas como resultado del estudio de la Junta de defensa.

La subida de la carne

El gobernador ha desmentido los rumores sobre la subida de la carne.

Dijo que, cosa de ocurrir, procedería energíamente, aplicando los artículos del Código que condenan la subversión para alterar el precio de los artículos de primera necesidad.

Los fondos públicos

Madrid 15 (12 n.)

Los fondos públicos se han resentido

de hoy en la Bolsa a consecuencia de las noticias pesimistas recibidas de Ceuta publicadas en la prensa, sin que haya pedido contrarrestar sus efectos la publicación del decreto de disolución de Cortes.

Para la transmisión de recursos se fijan plazos perentorios, reduciendo a un mes en lugar de un semestre que se emplea ahora.

LOS EMPLEADOS DE GOBERNACIÓN

(Por telégrafo)

Fiesta de aniversario

Madrid 15 (12 m.)

Se reunieron en fraternal banquete los empleados de Gobernación para celebrar el segundo aniversario de la concesión de su inamovilidad.

Asistieron al banquete Canalejas y Merino.

GALDOS Y LERROUX

(Por telégrafo)

A Barcelone

Madrid 15 (12 n.)

Marchó a Barcelona don Benito Pérez Galdós para asistir al estreno de «Casandra».

Mañana marchará Lerroux.

Es probable que confeccionen el domingo.

La guardia municipal de Cartagena

En diferentes ocasiones hemos aplaudido la labor policial realizada en Cartagena por la guardia municipal diurna y nocturna que dirigen respectivamente los sacerdotes don José Calvo y don Francisco Ayala, los que, por efecto de su incansable celo, elevaron merecidamente el crédito de ambos cuerpos.

Después de esta impresión, que es general, producida gran extrañeza saber que han sido separados de sus cargos los señores Calvo y Ayala.

No podemos creer que tal medida obedezca a móviles políticos y si nos indicanlos a suponer que sea por motivos económicos del momento.

El sacerdote del Ayuntamiento de Cartagena debe votar por el buen nombre, que no solo en dicha ciudad si no fuera de ella, tiene la policía a sus órdenes.

Papá Ramón

(CUENTO)

¡Pobre D. Ramón! Ya está allá, desanimado de una vida perra, larga de trabajo y corta de pena.

¿Quién no le conoce? D. Ramón es ese maestro que ya pasó, resignado, humilde, ojeroso, largo, flaco, agujereado, pálido, melancólico, de larga cabaza, alto tubo y pesados anteojos. Su mirada tiene dulzuras de niño y su cuerpo tiene la languidez de lo que se despioma.

Puede más que aquel cuerpo devorado, la fuerza de la gravedad que lo reclama á la tierra y parece serlo de un momento á otro...

Y D. Ramón, con esa torra de años que pasa muy por encima de su chistera escolar, no faltó un solo día á su deber y mañana y tarde "a la" pasando lecciones á los pequeños discípulos que adoran á su maestro que han dado en llamar Papá Ramón y que bien merecido tenía ese título honorario, con que aquéllos inocentes chiquitines le llamaban cariñosamente.

Ese carácter manso y honesto del bueno Papá Ramón solo se descorona hablando de los de arriba. ¡Ah! ¡Aquél local, aquellos elementos inservibles con que contaba para enseñar á sus hijos!, aquél olor insano de las casas vecinas!.. Eso no lo perdonaba, no, y en cuanto un inspector visitaba su escuela, Papá Ramón se apresaba á sofocarse.

—Fíjase, señor, fíjese V., esas masas sin respaldo en donde los niños adquieren torceduras en su cuestionario; esa ventaja, única entrada del aire y de la luz; este atmósfera insana y esta luz de frente... sin materiales de enseñanza... ¡Oh! ¡Dijo á los de arriba!

que con los ojos clavados en su maestro, esperan con ansia el relato pausado y persuasivo, que comienza así:

—Lo que voy á contaros, hijos míos, es la historia de un ser llamado Egisto, que por su mala estrella, nació con el signo más en la frente. Era insaciable como el mar con los ríos, y tanto más le daban, más quería.

Siempre más, más, más...

Un día en que el oro pasaba por su puerta, el oro la dijo, tomas, y él le responde, más, más, más...

El deseo del oro le enrojecía sus ojos y le sacudía sus uñas, y la verdad que acortó á pasar por allí le dijo:

—Razona, despierta. ¿No ves que los demás también necesitan oro? ¿No comprandes que morirán de hambre?

Ten en cuenta que cuando no tengan que comer vendrán á comerte á ti!.. Y el maestro seguía con su tema...

—Quiero más, más!..

Y acortó á pasar la razón y le dijo:

—Estás loco; Egisto Reparte con los otros. ¿No comprendes que la supremo felicidad consiste en ver felices á los demás, que tú proceder engañando o que sin amor, la venganza es única triunfadora en la tierra? El desequilibrio tras siempre destrucción, y tú, con tu proceder, labores para destruirte á ti mismo...

—Quiero más, más, más!.. —decía el Egisto impasible. —Yo no sé ni me importa que los demás tengan o no tengan, sufran o no sufran... yo, siempre yo... quiero más, más, más...

Entonces la verdad, que todo lo ve que por todos vale, le dijo:

—¿Quieres más? Pues supontes que tienes todo lo existente.

—Pues aún quiero más...

—Más?

—Más, sí, quiero más, repite el Egisto.

—Pues llévame á mí.

—No, tú, no, que eres mi negación. Pues soy tu negación, soy también tu destrucción...

Y es que la verdad, hijos míos, destruye todo lo malo, lo falso, lo perror.

Llevad siempre la verdad en vuestros labios y en vuestro corazón. Y cuando esto decía D. Ramón dió su último suspiro y su último beso, que fue la recompensa de amor con que aquel asunto se despidió de aquellos angelitos.

Los niños creían dormido á su maestro y le esperaban atentos para no despertarla, pero cuando tocaron sus manos y acercaron su rostro, notaron esa frialdad propia de todo lo muerto, ese frío maestro q' se dejó en suspenso la vida; era la materia abandonada por el alma para irse á garras de la muerte, esa materia abandona por el alma para irse á garras de la muerte, esa materia abandona por el alma para irse á garras de la muerte, esa materia abandona por el alma para irse á garras de la muerte...

—Oh, niños que mudos de terror, contempláis arradiados, convulsos y en oración, el cuerpo frío de vuestro bondadoso Papá Ramón, me parecés la encarnación de la verdad encalvada por él en vuestro espíritu; me parecés la verdad que nace, florita de la virtud que muere...

José Palacios.

BODAS EN EL PALMAR

Hace unos días se celebró en el pequeño pueblo del Palmar, la unión matrimonial de la bella y distinguida señorita Florencia Espinosa Ortiz, hija del benemérito D. Francisco Espinosa Almela, con el joven labrador D. Juan Alarcón Ríos.

Bendijo á los contrayentes el párroco de esta iglesia D. Juan Moreno, siendo padrinos D. Juan Manuel Espinosa Ortiz, hermano de la novia, y D. José Bastida Cánovas, hermano político del novio.

Los recién casados han salido para Alicante y Valencia, donde piensan pasar una corta temporada.

En la misma mañana contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Dolores Hernández García y el joven viajante D. José Fernández de Beníján, siendo padrinos D. Juan Antequera y D. José Fernández, hermanos del novio.

Los novios han salido para Alicante.

Beatas dos parejas han recibido innumerables y valiosos regalos de sus numerosas amistades.

A las ceremonias han concursado gran número de amigos, los que han sido especialmente obsequiados en las casas de los contrayentes.

Entre los concurrentes recordamos haber visto á D. José Valera, D. Luis Navarro, D. José Arce Martín, D. Antonio Boudia, D. José Bastida, don José Mesequer, D. Joaquín Ruiz, don Francisco Morales Pardo, José Noguera, D. Gregorio Fernández Pardo, D. José Martínez, D. Bernardo Soria-Sánchez, D. Isidoro Aguiló Arrell, D. Angel Escrivá Marín.

Las señoritas Carmen Fernández, Carmen Ruiz, Isabel García, Encarnación García Fernández.

Todos de Beníján,

D. Manuel Almela, D. Pablo Gállego, D. Alfonso García (alcalde del pueblo), D. Juan Manuel Espinosa Almela, D. José Ortíz Ortiz, don Eduardo Martínez García, D. Enrique Vera Ortíz, D. José Gallego Bastida, D. Antonio Alvaro Ortiga, don Juan Menúes Espinosa García, don Francisco Ruiz García, D. José Gállego González, D. Carlos Gómez Muñoz, D. José Martínez Hernández, don

Francisco González Gallego, D. Antolino González Ruiz, D. Antonio Romero Martínez, D. Ramón Luján Sánchez, D. José Bernal Escámez, D. José Ruiz López, D. Francisco Hernández Barquero, D. Juan Hernández Noguera, D. Abalardo Gómez Ossorio, D. José Hernández Jiménez, D. Juan Montoya, D. José y D. Matamoros Hernández García, D. Pedro Hernández Barquero y D. Benigno Gállego Ortíz.

Soforina Amalia Díaz Rodríguez, Josefina Alarcón Bernal, Concepción Luján, Carmen, Josefina y Dolores Romero, Patrocinio Martínez, Dolores Bernal, Rosa Navarro, Concha Hernández, Jacinta López López, Consuelo Salmerón, Jacinta López Gállego, Rosa Navarro Ros, Antonia Navarro, Luisa y Cesaria Bernal, Carmen Ros, Lola Palenzona, Josefina Palenzona, Virtudes Faz, Rosa Navarro Navarro, Adoración, Dolores, Josefina e Isabel Hernández.

Francisco González Gallego, D. Antolino González Ruiz, D. Antonio Romero Martínez, D. Ramón Luján Sánchez, D. José Bernal Escámez, D. José Ruiz López, D. Francisco Hernández Barquero, D. Juan Hernández Noguera, D. Abalardo Gómez Ossorio, D. José Hernández Jiménez, D. Juan Montoya, D. José y D. Matamoros Hernández García, D. Pedro Hernández Barquero y D. Benigno Gállego Ortíz.

—Con **NESTARINA**, se evitan los trastornos gástricos en los niños.

—El Ayuntamiento de Beniel = También el Ayuntamiento de Beniel, perteneciente á la circunscripción de Murcia, ha sido reformado, nombrando el gobernador concejales interinos á los señores D. José González Larrosa, don Eusebio Morata Orenes y D. Francisco Cassanova Aro, de significación canaleja.

—Palacio Lumínesco =

El martes próximo, 19 del actual, tendrá lugar en el pabellón del señor Minuesa el debut de la compañía de zarzuela que dirigen D. Ricardo Tena y el simpático príncipe actor Pepe Sánchez, ambos ventosamente conocidos del público murciano.

Como se ve el señor Minuesa no descanza por proporcionar horas de esparcimiento á su distinguida y constante clientela.

—Defunción =

Ha dejado de existir, después de larga enfermedad, el ordenanza de primera clase de tégrafos, de este Centro, Mateo Pujant-García.

A su descomodada esposa, hijos y demás familia avísanos nuestro pésame. Descanse en paz.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el petito es el Elixir Estomacal de Sáizel Carlos.

—El Liberal en Murcia =

SE HALLA DE VENTA
EL CRONAN
Administración de «Vida Española»

—ORIHUELA =

—Nuevos periódicos =

Se anuncia pra dentro de breves días la reaparición de **El Diario**, cuyo periódico será dirigido por D. José Galán, 40 prendas de ropa d' su propiedad, en la cámara de formal, por ligüete.

—Realizaciones de consumos =

D. Alejandro Martínez García, reclama ante la Administración de Hacienda contra la cuota de los sumos del extra-

rradio que se le ha asignado.

—Licenciado en Derecho =

En el gobierno civil se ha recibido el título de licenciado en Derecho, á favor de D. Antón Villas Moreno, vecino de Cartagena.

—Al Juzgado =

Se ha dado cuenta al Juzgado para que instruya el oportuno sumario, que Antonio Pina Garrigés ha arrendado treinta matas de patatas en tierras de D. Diego López Sánchez, vecino del camino de Aljezares.

—Sociedad en mera =

D. Díaz Alcazar ha presentado á la aprobación de la autoridad, las reformas del reglamento de la sociedad es-

pecial minera «El Juramento».

—A los suicidios =

El gobernador ordena á los alcaldes remitir dentro del plazo de ocho días a la inspección provincial de Higiene pueraria, nota relativa á si en ciertas poblaciones existen ó no paradas particulares de semaines.

—VINOS NIEVES DE JEREZ. VILLA =

—Defunción =

La policía de Seguridad, ha detenido á José García Mena, autor de la agrupación socialista D. José Benítez Salmerón, de que ya hemos dado cuenta.

—Entre bocachos =

Eugenio Hernández Fernández y Agustina Caravaca Segorbe, han pasado á la Inspección porque era un peligro su permanencia en la vía pública donde se echaban de valientes.

—Merienda folclórica =

Ha fallecido en Lorca el desgraciado Antonio Miñarro García, que en el Barrio de dicha ciudad fué asesinado con armas de fuego y blancas por los hermanos José, Juan y Pedro Tomás Parra y otro amigo acompañante y la madre de aquéllos.

El motivo de la agresión fué la reclamación del pago de alquileres que los últimos adeudan en la casa que habitan.

La policía de dicha ciudad ha realizado á su vez las diligencias de detención que pronto la conseguieron.

—Trabajo á Yecla =

Las gestiones realizadas por la autoridad de Yecla para que se hagan obras donde tengan trabajo los obreros que no tienen, ha tenido un fin favorable.

Ha dispuesto la dirección general de Obras públicas, que se ejecuten por administración las obras de terminación de la carretera de Yecla á la estación de Almansa, por su importe de 20.000 pesetas.

Las órdenes se han recibido hoy y seguidamente serán comunicadas.

—Canalización de aguas =

Se ha recibido en la Jefatura de Obras públicas la siguiente disposición:

«Vista la instancia de D. Pasqual García Ibáñez y D. Fernando Ros Azoría, vecinos de Yecla, solicitando autorización para estudiar la canalización de algunas aguas del río Júcar, para el riego de las provincias de Albacete, Murcia y Alicante, tomando las aguas inferiores á la Roda y limitando el caudal apropiable á los sobrantes de dicho río.

El motivo de sesiones á que han sido sometidos los enfermos para su tratamiento varía entre 5 y 100.

—S. M. el Rey (q. D. g.), conformán-

dose con lo propuesto por la dirección general de Obras públicas, ha tenido á bien disponerse acceda á lo solicitado, fijando el plazo de dos años para la presentación del proyecto, 1500 pesetas como fianza para responder de los perjuicios que con las operaciones puedan causarse, debiendo publicarse esta autorización en la *Gaceta de Madrid* y *Boletín Oficial de Murcia*, Alicante y Albacete, y sin esta autorización concedida más derechos que taxativamente expresados en el artículo 57 de la ley de 13 de Abril de 1877.

—Con **NESTARINA**, se evitan los trastornos gástricos en los niños.

—El Ayuntamiento de Beniel =

También el Ayuntamiento de Beniel, perteneciente á la circunscripción de Murcia, ha sido reformado, nombrando el gobernador concejales interinos á los señores D. José González Larrosa, don Eusebio Morata Orenes y D. Francisco Cassanova Aro, de significación canaleja.

—Palacio Lumínesco =

El martes próximo, 19 del actual, tendrá lugar en el pabellón del señor Minuesa el debut de la compañía de zarzuela que dirigen D. Ricardo Tena y el simpático príncipe actor Pepe Sánchez, ambos ventosamente conocidos del público murciano.

Como se ve el señor Minuesa no descanza por proporcionar horas de esparcimiento á su distinguida y constante clientela.

—Defunción =

Ha dejado de existir, después de larga enfermedad, el ordenanza de primera clase de tégrafos, de este Centro, Mateo Pujant-García.

A su descomodada esposa, hijos y demás familia avísanos nuestro pésame. Descanse en paz.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el petito es el Elixir Estomacal de Sáizel Carlos.

—El Liberal en Murcia =</

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Benficina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un herbario remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el pico de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (saliente); combate los ataques de alforeda y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica á los niños, permitiendo el uso de las mismas una alimentación reparadora, que sin este sálico medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Pues su administración á la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gergantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Carnacho, número 26.—Murcia.

MATERIAL para MINAS y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PÉREZ LURBE
CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y aluminio de Manila. —Vías, virgenetas, embudos y plataformas. —Bombas á mano; caballería, vapor y eléctricas. —Ventiladores y fraguas. —Instrumental completo: en paños, piezas, armazones, barreras, leguas, etc., etc.

OTEL BREBANT Y BEAU-SÉJOUR

30, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS
Situated en el centro del Comercio y de los Negocios, próximo á los Teatros y Museos. Gran confort. Accesorios. Restaurant. Se habla español.

Relojería Suiza

PLATERIA, 6.—Antes Sociedad, 21.

Longines, Waltham, Omega, Juvenia y SE COMponen otras marcas. Relojes de oro, Repetición de pared estilo inglés y demás clásicos.

Garantía, responsabilidad y economía
PLATERIA, 6

GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO

a cargo de

ANTONIO ROS CLARES

CALLE DE LA FRENERIA, 38

entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Cieza, Valencia, Barcelona y Madrid.

Despachos para entregar los encargos En Murcia: Antonio Ros Clares, Frenería, 38. En Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 24 SALIDAS: Todos los días por el tren mixto de mañana y regreso en el horario de la tarde.

Los encargos de Murcia para Orihuela, solamente esta agencia lo hace á todos los trenes y los de Cartagena, para Orihuela y Torrevieja los entrega en la misma noche únicamente esta agencia.

Diario

DE

Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 3 meses, de 20 años. Razón: Remedies, calle de San Francisco, 16, barrio de San Benito.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 24 días, Fuensanta Valverde. Razón: Pepe Coleta, Churra.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 15 días, de 24 años. Razón en Torreguera, Los Ramos, Dolores Len

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 26 años. Razón: Julian Moreno, Monte agudo.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 3 meses, primeriza. Razón: Puerta Orihuela, 9, casa del Peñón.

AGENCIA MARTINEZ

Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torrevieja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas á estos puntos en todos los trenes.

Despacho en Cartagena: Duque, 35.

En Murcia: Sociedad, 13

Quiere V. anunciar

Pues por 5 pesetas,

30 días

en esta sección, puede

satisfacer su deseo

obtener las ventajas de

anuncio.

Advertimos á nuestros anunciantes que si

desean quinientos días

diez días solamente, la

publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50

Pesetas, respectivamente.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 8 meses, edad 24 años. Razón: Vinda de Francisco Murcia, Camino de Palmar.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 10 meses, de 30

años. Manuela Martínez

partido de la Obra, Llano de Brujas, pregunta

do por Juan Baños.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 4 meses, edad 29 años. Razón: Montequito, La

Cueva, casa de Pepe el

Tendero.



POR 75 CENTIMOS

Se venden en la Administración de este periódico elegantes cubiertas, á dos tintas, para encuadernación del ALBUM DE LA GUERRA.

FOLLETIN DE EL LIBERAL (130)

—Mi príncipe —le dijo el piloto— tened cuidado, porque un accidente acaba muy pronto.

—Ya he dicho que soy prudente.

En aquel momento, una ráfaga de viento un poco más fuerte que las anteriores hinchó las velas durante un segundo, haciendo que el «yacht» acelerase su marcha. Por poco sensible que fuese este aumento de velocidad, fué, sin embargo, lo suficiente para que el príncipe, desorientado como estaba, perdiese el equilibrio. Vaciló y como al alcance de su mano no había ningún objeto á que agarrarse para sostenerse, cayó al agua como una masa inerte, gritando:

—¡Socorro! ¡Amparadme!

El agua se juntó al desaparecer su cuerpo, interrumpeando aquél desesperado llamamiento.

A bordo del «yacht» se produjo una confusión inaudita, porque tripulantes y pasajeros hablaban á la vez, apretándose y cedándose, discutiendo, aconsejando, queriendo hacer y sin haber nada.

Unicamente Begourde permaneció silencioso. Se quitó con rapidez su americana, y dando un salto por encima de todos se lanzó al agua.

—¡Ah! —dijo el piloto.— ¡Valiente jóven! Yo habría hecho igual, pero nadó como un pez de plomo.

Siguió un profundo silencio. No se oía respirar, y todas las miradas estaban fijas presionando con ansiedad el drama que tenía lugar en el agua.

Pero como nuestros lectores saben que todo aquello era pura comedia, nos abstendremos de narrar las peripecias de este incidente, que para

nuestros caros de interés. Todo se realizó según el programa convenido entre el falso héroe y el fingido salvador.

Al cabo de algunos segundos, que parecieron interminables á aquellos inocentes espectadores, apareció Begourde nadando con una sola mano y sujetando con otra el cuerpo del príncipe, que, con los ojos cerrados, no daba señales de vida.

Una nutrida salva de aplausos resonó en el puente.

—Amigos —dijo Begourde con voz entrecortada por la emoción— ahora no es ocasión de aplaudir, sino de sacarnos de aquí. He tenido la dicha de salvar al príncipe con peligro de mi vida, pero no puedo subir con esta carga; ayudadme.

Rayos de Begival!

Godefroy, con los ojos cerrados y la cabeza escondida sobre la espalda de Begourde, pensaba en su interior:

—La cosa se ha hecho muy bien aunque está de más ese de «Rayos de Begival». Ese día de muchacha tiene siempre regalos de su antigua vida, y mucho me temo que no podrá corregirlo del todo.

Mientras el ahogado monolegaba de esta manera, el piloto y la gente de la tripulación organizaban el medio de salvar al libertador. Le dispusieron todo en un momento. Héctor no tuvo más que hacer sino coger las cuerdas que le arrejaban y spoyarse en el lecho que tenía una de ellas en su extremo, y que podía muy bien servir de escalón. Una vez colocado el pie en este apoyo, lo subieron á bordo con la mayor facilidad.

Siguió un profundo silencio. No se oía respirar, y todas las miradas estaban fijas presionando con ansiedad el drama que tenía lugar en el agua.

Pero como nuestros lectores saben que todo aquello era pura comedia, nos abstendremos de narrar las peripecias de este incidente, que para

Bien véis que el príncipe está desmayado—

dijo separando á los impertunos que venían á estrecharle la mano. —Solemne debemos ocuparnos del príncipe. ¿Quién tiene sales inglesas?

—Yo... Respondieron á la vez tres voces.

—Con uno solo es bastante —continuó Begourde cogiendo uno de ellos. —Voy á hacer que lo respire el príncipe, y mientras tanto le golpearé en las manos.

Al cabo de cinco minutos dió el resultado de aplicado esta operación. El señor de Castel-Vivant hizo un ligero movimiento, dió un preligrado suspiré, levantó la cabeza, abrió los ojos mirando á todos los circunstantes y con voz muy apagada dijo:

—¿Quién me ha salvado?

—Yo, querido príncipe —respondió Begourde.

—Venid á mis brazos, hija mía.

Héctor se precipitó sobre el príncipe de Castel-Vivant,uniéndose aquellos dos hombres en un estrecho abrazo.

—La fuerza motriz más económica de la actualidad.

—Producción total 580000 caballos

Come las excusiones en el «yacht» se prolongaban algunas veces veinticuatro horas, había una maleta que contenía trajes para mudarse, y gracias á esta casualidad pudieron el príncipe y Begourde quitarse los vestidos que estaban echados.

La vuelta fué casi inmediata al suceso. Después de una emoción tan viva era menester no exponer la salud del príncipe, y probablemente sería necesario llamar un médico. Pero afortunadamente no sucedió nada al señor de Castel-Vivant, que tenía una naturaleza fuerte y estaba completamente bueno al día siguiente. A instan-

cias suyas se redactó un acta del caso en términos pomposos, que firmaron el piloto y los dos marinos con los convocados; se legalizó y quedó convertido en documento público.

Previstos de aquél documento que era inadecuado para la realización de su proyecto, no les quedaba ya nada que hacer en Suiza y se volvieron á París, donde desde el día siguiente al de su llegada empezaron á llenar las primeras formalidades que eran necesarias para la adopción, presentándose juntos en el juzgado de Paz del distrito en que vivía el príncipe, declarando éste que deseaba adoptar y el otro que consentía ser adoptado. Hecho esto, tuvieron que esperar los plazos que marcaba la ley.

El príncipe aprovechó el tiempo en completar la educación de Begourde. Este, durante el viaje, había progresado verdaderamente. Sus antiguos modales iban desapareciendo, cediendo el puesto á un hombre de mundo elegante. Es verdad que en algunos momentos de confianza volvió á las andadas, aunque afortunadamente estos momentos eran cada vez menos frecuentes y de poca importancia.

Begourde, por su parte, consagraba el día á estudiar; montaba á caballo según los verdaderos principios; tiraba á las armas con Vigor, que estaba ensimado con su discípulo; guabía con dos y cuatro caballos de una manera irreprochable, y tomaba lecciones de baile. Una gran porción de obreros parisenses modificaba según las leyes del buen gusto el decorado y mobiliario del hotel; los atalajes no quedaban ya oscurecidos debajo de los adornos de metal. Tintas oscuras reemplazaron los chillones colores de los carruajes, y la corona de los príncipes de Castel-

Vivant iba muy pronto á ostentarse en las portezuelas.

Por fin llegó el día esperado con tanta impaciencia. El tribunal de primera instancia, conformándose con el parecer fiscal, había fallado diciendo: «Ha lugar á la adopción.»

Godefroy pasea ya una renta vitalicia de cien mil libras. Héctor Begourde era de entonces en adelante el príncipe Héctor de Castel-Vivant.

Debemos desear que esta adopción no pasó desapercibida en la artística sociedad que el joven frecuentaba en otro tiempo. Los antiguos camaradas del café Frontin, del du Suecia, del Madrid; las señoritas de Batignolles, lanzaron á Begourde tantos epigramas como grande era la euforia que les inspiraba.

El noble de nuevo cuño llegó muy pronto á ser un tipo conocido en el Boulevard y en el Bois. Cuando le veían pasar en su victoria ó en su fletón, marejando dos magníficos «Orloff» de cinco mil lujos, nadie decía: «Ese es el príncipe de Castel-Vivant», sino «Ese es el príncipe Totor».

El «príncipe Totor» marchaba rápidamente á la celebridad. Le habían concedido los honores de la caricatura aquellos mismos periódicos que él había ilustrado en otro tiempo con sus dibujos á veinte francos. Cuando aparecía en un paleo enalquiera de un teatro popular, acompañado de alguna mujer galante, no dejaba de aplaudir algunos en las butacas y en las galerías de una manera estrepitosa, lo mismo que solían hacerlo en tiempo de Maugín.

—Ese es el «príncipe Totor»!

Diario

DE

Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 20 años. Razón: Remedies, calle de San Francisco, 16, barrio de San Benito.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 24 años. Razón en Torreguera, Aljucer, Molino del Ba-

nú, Encarnación Her

nández Nicolás.

AMA DE CRIA.—Para

casa de los padres, leche de 1 mes, de 25 años. Razón en Torreg